Resolucoes

Campo elétrico - Caracteristica do vetor campo
elétrico
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ATIVIDADES PARA SALA
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F=q-E = 10=50-107-E = E=2-10°N/C

Como g <0, forga e campo possuem sentidos opostos.
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Portanto, o médulo do vetor campo elétrico é:
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Logo, o mddulo do vetor campo elétrico é nulo na posicéo |l.
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ATIVIDADES PROPOSTAS
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Materiais metélicos apresentam maior condutividade elé-
trica, por isso s&do mais facilmente polarizados e atraidos
por campos elétricos externos.
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Como as cargas tém todas o0 mesmo valor e estdo a igual
distancia do ponto O, os campos elétricos por elas produ-
zidos tém todos o0 mesmo mddulo. A distribuicao simétrica
das cargas em relacdo ao eixo y faz com que as compo-
nentes dos campos elétricos se anulem ao longo desse
eixo. Restam entdo as componentes dos campos ao longo
do eixo x. A soma das componentes x dos campos que
apontam para a direita do ponto O supera, em valor, a
soma dos componentes x dos campos que apontam para
a esquerda de O. Isso quer dizer que a soma dos qua-
tro vetores que representam os campos elétricos criados
pelas quatro cargas, no ponto O, é um vetor que aponta
na dire¢do x, para a direita.
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Q, deve ser positiva e Q, deve ser negativa para 0 campo
resultante (E) ser o mostrado na figura. A carga q deve ser
negativa, pois F e E possuem sentidos opostos.
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O campo resultante é dado por
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E2 =E2 + E2
E2=(27-10°7 +(36-10°)
E, =45-10°N/C

D

Representando as forgas que atuam sobre a carga de
prova positiva:

A Unica alternativa que satisfaz o que foi dito é a D. As
cargas g, e d, devem ser negativas, portanto g, + g, < 0.
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O campo elétrico gerado sobre um ponto de certa regiéo,
onde se pode ter uma carga pontual, € um vetor cujo
modulo é definido pela razdo da forga elétrica pela carga

elétrica (E = FJ )
g

Como as linhas de forca estdo orientadas no sentido de
afastamento das cargas, pode-se afirmar que as cargas s&o
de natureza positiva.

Sendo o campo elétrico inversamente proporcional ao qua-
drado da distancia, tem-se que, quanto maior a disténcia da
carga ao ponto, menor o médulo do vetor campo elétrico.
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a) (F) A linha possui inicio na carga positiva e finaliza na
carga negativa.

b) (F) Existem as linhas de forca em func¢do das cargas
elétricas na regido.

V)

(F) As linhas de for¢a ndo podem se tocar.

(F) No campo de uma carga positiva, as cargas séo
orientadas ao afastamento.
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Como o campo elétrico esté indo da esquerda para direita,
subentendem-se as seguintes possibilidades:

® Do lado esquerdo do condutor, tem-se uma carga
positiva atraindo os elétrons livres para o lado
esquerdo do condutor.

® Do lado direito do condutor, tem-se uma carga nega-
tiva repelindo os elétrons livres para o lado esquerdo
do condutor.
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